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S mottem „Roztáčíme život naplno“ 
pomáháme lidem po poškození 
míchy a jejich blízkým při návratu do 
aktivního života. Podpíráme naše 
klienty v náročné životní změně, 
ukazujeme jim cestu a bojujeme jako 
lvi za lepší společenské začlenění  
a kvalitu života osob s poškozením 
míchy.



Vážení přátelé, příznivci, Feničané,

před rokem jsem psal, že rok 2016 byl ve znamení 
velkých změn. Upřímně nevím, jak se vyjádřit k roku 
2017, který byl snad ještě více ve znamení změn  
a obratů, než rok předchozí. Všichni už víte, že radost-
ná zpráva o budování nového centra v Řečkovicích 
se nakonec ukázala jako lichá. Nebylo to neochotou 
ani chybou některé ze stran. Jednoduše technické 
parametry stavby spolu s omezením stanoveným 
územním plánem města Brna nedovolovaly stavbu 
realizovat. Byla to pro nás všechny studená sprcha, 
ale ta nás vybudila ještě k většímu úsilí, než aby 
nás paralyzovala. Není žádným tajemstvím, že se 
podařilo najít ve spolupráci s Magistrátem města 
Brna lokalitu novou a to v městské části Kníničky 
v oblasti zvané Dolní Louky. Realizace projektu 
výstavby nového centra Fenix pokročila do takové 
fáze, jako nikdy v minulosti. Pokud vše půjde, jak 
má, dočkáme se konečně v r. 2020 nového zázemí, 
které bude, troufám si říci, špičkovým zařízením 
nejen po stránce architektonické, ale i po stránce 
poskytovaných služeb.
Tím se dostávám ke stále běžícímu projektu 
profesionalizace našeho týmu „Fenix roztáhne 
křídla,“ familiárně přezdívanému krátce projekt 
„FRK.“ Během projektu se ukazuje, že tým pracovníků 
Fenixu je velmi stabilní, ochotný učit se novým věcem 
a sebevzdělávat se tak, aby se z každého člena stal 
opravdový profesionál ve svém oboru.
O tom, že náš tým je opravdu profesionální, svědčí 
i prezentace naší organizace směrem k veřejnosti 
jak té laické tak k odborné. Směrem k široké 
veřejnosti promlouváme skrze naše „nové“ webové 
stránky představené na historicky 1. Plesu pro Fenix 
a facebookový profil. Náš tým fyzioterapeutů  
a ergoterapeutů seznamuje odbornou veřejnost  
s naší činností v oblasti péče o osoby po traumatu 
míchy prostřednictvím velmi dobře zpracovaných 
a komentovaných prezentací. Zejména ve druhém 
zmíněném případě zaznamenáváme velmi 
pozitivní ohlasy. Z těchto ohlasů plyne, že již nejsme 
bráni jako spolek nadšenců či dobrovolníků, ale jako 
profesionální tým, který systematicky pracuje s lidmi 
po poranění míchy. 
Co se týká záležitostí spolupráce s odbornými 
organizacemi, resp. institucemi státní správy, je 
třeba vypíchnout, že se naší organizaci podařilo 
po dlouhých jednáních přesvědčit naši největší 
zdravotní pojišťovnu (VZP), abychom byli zahrnuti 

do sítě poskytovatelů ambulantní péče v oborech 
fyzioterapie a ergoterapie. Uzavření smluv  
o úhradách hrazené péče je plánováno na první 
polovinu roku 2018. Nadále probíhá spolupráce 
v rámci Pacientské rady ustavené ministrem 
zdravotnictví p. Ludvíkem. Aktivně se zapojujeme 
do tvorby nové úhradové vyhlášky a dále též do 
tvorby dalších předpisů, které zohlední postavení 
osob pečujících nebo konečně vymezí úhrady 
zdravotnických prostředků na tzv. zdravotně-
sociálním pomezí.    
Výše jsem zmínil 1. Ples pro Fenix. Byla to událost 
skutečně velkolepá. Věřím, že 2. Ples pro Fenix 
bude událost stejně velkolepá. V čase, kdy píšu tyto 
řádky, zbývá do konání druhého ročníku už jen pár 
dní. Přípravy na ples jsou opět velmi náročné, ale 
máme již zkušenosti z předchozího ročníku, což 
nám přípravy ulehčuje, neboť se snažíme vyvarovat 
chybiček, kterých jsme se dopustili při přípravě 
prvního plesu. 
Nyní pár řádků k financování naší organizace. 
Status nestátní neziskové organizace nás stále 
činí závislými na financích z veřejných prostředků. 
Přehled lze získat nahlédnutím do výroční zprávy 
do části týkající se výkazu hospodaření spolku. 
Stručně shrnuto, finanční prostředky čerpáme stále 
z rozpočtu Magistrátu města Brna, Jihomoravského 
kraje, Úřadu vlády ČR, Ministerstva zdravotnictví ČR, 
Ministerstva práce a sociálních věcí ČR a evropských 
fondů. 
Daří se nám stále získávat dary od právnických 
i fyzických osob. Jsou to dary malé i velké, ale je 
třeba všem dárcům bez rozdílu poděkovat. Není 
totiž ani tak důležité, jak velký dar nám dárce dá, 
ale vůbec ten fakt, že je ochoten se vzdát části svých 
finančních prostředků, času nebo jiných hodnot na 
dobrou věc. Domnívám se, že bez filantropie by 
nebyla občanská společnost možná. 
Jako loni, tak i letos chci závěrem poděkovat všem 
zaměstnancům naší organizace za odvedenou 
práci pro Fenix. Byla, je a bude to práce náročná  
a vysilující, o to více si cením toho, že se všichni drží 
a odvádí práci ve vysoké kvalitě. 
Děkuji všem ze srdce a věřím, že i přes náročnost 
práce se náš tým udrží v této skvělé sestavě co 
nejdelší čas.

Mgr. Ladislav Loebe, předseda spolku
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HandMedia
Krátká videa dokumentují veřejné budovy a prostory 
z hlediska bezbariérovosti. Diváci tak získají představu 
o přístupnosti zdokumentovaných míst a nemusí 
se obávat, že by narazili na nečekanou překážku. 
Za loňský rok vzniklo díky HandMedia dvanáct 
videoprůvodců, letos se tento počet, věříme, výrazně 
navýší. Za zmínku stojí také to, že pod videy je 
podepsán tým lidí s různým pohybovým hendikepem 
(více na www.handmedia.cz). Projekt významně 
podpořilo město Brno. 

Výživové poradenství
Služba začala fungovat na jaře, vedení se ujala 
Tereza Škobránková, dosavadní ergoterapeutka  
a absolventka kurzu výživového poradenství. 
Zájemcům o zdravější životní styl nabízí komplexní 
poradenství. Zatímco kurz Fit s Fenixem odhaluje 
účastníkům základní zásady vyváženého stravování, 
v rámci navazujících individuálních lekcí pronikají 
zájemci hlouběji do tématu a učí se sestavovat 
jídelníček sobě na míru.

Nové logo a webové stránky
Na novém webu jsme pracovali více než půl roku  
a jsme přesvědčeni, že výsledek stojí za to - přehledná 
struktura, poutavé rubriky a spousta zajímavých 
informací na jednom místě. Kladné ohlasy návštěvníků 
pak podtrhuje dvojnásobná návštěvnost. A protože 
jsme proměnu vzali od podlahy, pyšníme se od dubna 
i novým logem a mottem. Minimalistické tvary jsou  
v kurzu a „Roztáčíme život naplno“ skvěle vystihuje, 
kvůli čemu zde jsme.

Novinky v roce 2017

Nové auto bez bariér
Za novou posilu bezbariérové přepravy vděčíme 
společnému projektu Konta Bariéry a síti prodejen 
Globus ČR  „Auta bez bariér“. Nový přírůstek – Ford 
Tourneo Custom – jsme převzali 13. června. 

Fitness poradenství
„Být fit a pečovat o vlastní tělo“ by mělo být důležité 
pro každého. Usilujeme o to, aby byli naši klienti 
soběstační, s čímž dobrá fyzická kondice přímo 
souvisí.
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S myšlenkou uspořádat ples jsme si pohrávali léta. Dlouho 
jsme chtěli vytvořit společenskou událost, kde bychom našim 
klientům, partnerům a dalším příznivcům nabídli příležitost  
k setkání. Nemluvě o tom, že ples se jevil jako ideální příležitost, 
jak o sobě dát vědět širší veřejnosti a jak získat prostředky  
k podpoře chodu organizace.

Zde se hodí poděkovat Markétě Gabzdyl Tiché, s níž jsme začali 
spolupracovat v roce 2016 a která zásadní měrou přispěla 
k rozhodnutí ples uspořádat. Podpořila nás v okamžicích 
zásadních rozhodování, nabídla pomocnou ruku s organizací, 
a tak se nakonec stalo, že slovo dalo slovo a termín konání byl 
stanoven na 22. dubna, kdy nakonec Ples pro Fenix v devatenáct 
hodin v prostorách Hotelu Voroněž skutečně odstartoval svoji 
premiéru.

Od začátku jsme měli jasno v tom, že si přejeme uspořádat akci 
ve velkém stylu, že chceme položit základy tradiční společenské 
události, na kterou budou účastníci rádi vzpomínat. Do poslední 
chvíle jsme ladili detaily a dělali maximum pro to, abychom si 
za odvedenou prací mohli stát. A věříme, že na výsledku to bylo 
znát. Třebaže si uvědomujeme drobné organizační chyby – bez 
kterých se však snad žádný startovní ročník neobejde – nejen  
z našich vlastních dojmů, ale především z reakcí účastníků jsme 
vyrozuměli, že 1. Ples pro Fenix nastavil slušnou laťku dalším 
ročníkům. A že se rozhodně jedná o událost, v jejímž konání má 
smysl pokračovat. Uvidíme se tedy znovu i letos 14. dubna, opět 
v Hotelu Voroněž, opět od devatenácti hodin. 

Děkujeme všem, kteří v tom jedou s námi.

www.plesprofenix.cz



Odborné sociální poradenství pomáhá lidem  
s poškozením míchy nalézt vhodné řešení  
a informace potřebné ke zvládnutí nové životní 
situace. Nabízí podporu při uplatňování jejich 
práv a oprávněných zájmů, při jednání s úřady  
i dalšími institucemi. V rámci služby odborné 
sociální poradenství se na pracovníky obraceli 
klienti především s dotazy týkajícími se průkazů OZP  
a sociálních dávek pro OZP a dále také s žádostmi 
o sepsání odvolání či vyhotovení doporučení pro 
další instituce (např. nadace apod.). Klientům byly 
předávány také potřebné informace související  
s legislativními změnami.

V uplynulém roce se nám podařilo uzavřít novou 
smlouvu o spolupráci se spinální jednotkou Fakultní 
nemocnice Brno a  také jsme úspěšně prohloubili 
spolupráci s rehabilitačními ústavy po celé České 
republice, kde pořádáme pravidelné informační 
besedy. V roce 2017 jsme se také snažili přiblížit 
klientům psychologické poradenství a ke konci roku 
jsme již zaregistrovali zvýšený zájem o tuto službu. 
Tento fakt pak podtrhuje celkový nárůst klientů.

Právní poradenství
Dostali jste se v rámci životní situace spojené s životem 
na vozíku do kolize s právním řádem? Nevíte si rady?  
S naším poradcem tuhle srážku zvládnete. Bojujeme 
za vaše práva. Nebojíme se prosazovat změny 
legislativy, pokud problém obecně ohrožuje práva 
kterékoliv osoby se zdravotním postižením.

Poradenství v oblasti bezbariérovosti
Bezbariérovost je alfou a omegou vozíčkáře. 
Přizpůsobte starý byt novému životu a vytvořte domov, 
kde vám bude dobře a bezpečně. Zvyšte vlastní 
soběstačnost úpravou prostředí, ve kterém se nejčastěji 
pohybujete. Vyřešte schody, nevhodnou toaletu, 
špatnou výšku kuchyňské linky či malou koupelnu.

Psychologické poradenství
Nečekaná fyzická změna s sebou nese velkou 
psychologickou zátěž nejen pro vás, ale také pro vaše 
okolí. Podáme vám pomocnou ruku při vyrovnávání 
se s novou životní situací. Překonáte s námi strach, 
negativní postoj, vztek i bezmoc.

Sociální poradenství
Zajímá vás, na co všechno máte nárok? Jsou pro vás 
formuláře španělská vesnice? Nechte se vést za ruku 
při vyplnění žádostí o příspěvek na péči, sepsání 
odvolání, vytvoření žádosti pro nadace či se zajištěním 
následné péče.
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Sociálně aktivizační služby působí již od samého 
počátku náhlé životní změny v životě člověka po 
poškození míchy. V celém procesu je mu bok po 
boku partnerem a snaží se ho motivovat k návratu 
zpět do běžného aktivního a společenského života. 
Sociálně aktivizační služby, kam spadá zejména 
aktivizační cvičení s terapeutem, zaznamenávají 
každým rokem větší zájem. V roce 2017 naše 

služby využilo celkem 75 klientů. Pro srovnání  
v roce 2015 jsme poskytli službu v celkovém rozsahu 
2940 jednotek cvičení, kdežto v roce 2017 to bylo 
již 3834. Tato vzrůstající tendence a nárůst nových 
klientů po míšním poškození nám dává impuls  
k tomu, abychom tyto služby i nadále zkvalitňovali, 
proto bychom rádi v roce 2018 přijali dalšího 
terapeuta na plný pracovní úvazek.

Cvičení s fyzioterapeutem
Individuální cvičení s terapeutem v délce 50 minut. 
Terapeut klientovi nastaví cvičební jednotku na míru. 
Jedná se zejména o trénink fyzické kondice, trénink 
stability trupu, různé posilovací a protahovací cvičení. 
Snažíme se o aktivizaci klienta a o maximální využití 
jeho pohybového potenciálu.

Posilovna a fitness
Naše posilovna se těší stále většímu zájmu, a to nejen 
díky rozrůstající nabídce posilovacích přístrojů, které 
jsou speciálně uzpůsobeny pro potřeby osob na vozíku, 
ale také díky našim akreditovaným fitness instruktorům. 
V posilovně najdete veslařský trenažér, posilovací věž, 
rotoped, boxovací pytel, posilovací lavici na bench 
press a další přístroje a nářadí. Novinkou roku 2017 je 
běžkařský trenažér Concept2 SkiErg.

Poradenství s fyzioterapeutem
Fyzioterapeut učí správnému provedení cviků, které  
jsou klienti schopni aplikovat také v domácím prostředí, 
což jim umožní lépe zvládat denní pohybové  
stereotypy – sebeobsluhu, odpočinkové aktivity, práci  
i sport. Naučí se pracovat se svým tělem bez 
přetěžování svalových skupin, kloubů a šlach.

Samostatné cvičení na přístrojích
Pro zlepšující se kondici našich klientů nabízíme 
samostatné cvičení na přístrojích. Konkrétně se jedná 
o vertikalizační přístroje Smove a Jordan, pohybové 
léčebné přístroje MOTOmed pro dolní a horní 
končetiny a posilovací přístroj Glider a Krankcycle.
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Hlavním záměrem sociální rehabilitace  
v ParaCENTRU Fenix je zvýšení soběstačnosti, 
nezávislosti klienta v jeho domácím, pracovním 
a sociálním prostředí, což vede ke zlepšení 
celkové kvality života. Napomáhá klientovi  
s nácvikem běžných úkonů a se správným výběrem 
kompenzačních pomůcek tak, aby se co nejvíce 
zvýšila míra jeho soběstačnosti. V rámci spolupráce 
ergoterapeutky a instruktora soběstačnosti dochází 
k individuálním nácvikům s našimi klienty.

Již v průběhu roku 2016 jsme zaznamenali zvýšený 
zájem o poradenství správného sedu ve vozíku  
a o pomoc při výběru vhodných kompenzačních 
pomůcek. Proto usilovně pracujeme na fungování 
specializované ordinace správného sedu ve vozíku. 
I z tohoto důvodu se náš kolektiv na podzim roku 
2017 rozšířil o Nikol Kothánkovou, která je výraznou 
posilou ergoterapeutického týmu. 

Ergoterapie
Cílem nácviků soběstačnosti je osvojit si úkony potřebné 
v běžných denních činnostech. Patří sem například 
trénink stability trupu, trénink přesunů (horizontální, 
vertikální), nácvik oblékání, efektivní jízda na vozíku 
nebo také trénink jemné motoriky.

Instruktor soběstačnosti
Lekce s instruktorem soběstačnosti probíhají v úzké 
spolupráci s ergoterapeutem a klientem. Při nácviku 
předává instruktor klientovi své osobní zkušenosti  
s jednotlivými úkony spojenými s mobilitou na vozíku, 
oblékáním a běžnými každodenními činnostmi. Naši 
instruktoři soběstačnosti se specializují na pomoc 
paraplegikům i tetraplegikům.

Poradenství správného sedu na vozíku
Při tomto poradenství se vždy vychází z cíleného 
vyšetření sedu klienta. Na základě tohoto vyšetření 
ergoterapeut objasní situaci sedu na vozíku nebo 
eventuální problém a doporučí přenastavení vozíku 
nebo pomůže s výběrem vhodných komponent vozíku.

Poradenství pro návrat na pracovní trh
Práce je v životě každého člověka velmi důležitá. U lidí 
se zdravotním postižením to platí dvojnásob. Práce 
pro osoby na vozíku má svá specifika. Podporujeme 
klienty při vstupu či návratu k pracovnímu životu. 
Poradíme, kde hledat práci, pomůžeme se psaním 
životopisu a motivačního dopisu i s přípravou na 
pohovor. Pomáháme při řešení pracovních problémů.

Poradenství ohledně kompenzačních 
pomůcek
Na výběru kompenzačních pomůcek se podílí jak 
ergoterapeut, tak sám klient, kdy se společně snaží 
najít nejlepší řešení dané situace. Mezi kompenzační 
pomůcky řadíme ty, které klientovi pomáhají ke zvýšení 
jeho soběstačnosti.

Sociální rehabilitace
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Služba osobní asistence pomáhá lidem kompenzovat 
omezení vyplývající z jejich zdravotního stavu tak, aby 
mohli žít co nejvíce podle svých představ, zachovat 
si samostatnost, nezávislost a důstojnost a setrvat ve 
svém domácím prostředí. Umožňuje klientům zvládat 
prostřednictvím osobního asistenta všechny činnosti, 
které z důvodu svých zdravotních omezení nemohou 
vykonávat samostatně.
ParaCENTRUM Fenix poskytuje osobní asistenci již 
od roku 2009 a za dobu svého fungování služba 
zaznamenala velký rozvoj co do počtu odasistovaných 
hodin, rozsahu činností, a v neposlední řadě i v kvalitě 
služby. Snažíme se pomáhat našim klientům, aby 
mohli žít aktivním životem a být plnohodnotnou 
součástí společnosti v rámci zaměstnání, vzdělávání, 
rodinného života i volnočasových aktivit. Při poskytování 
osobní asistence klademe důraz na jedinečnost 
každého člověka, z čehož vyplývá i individuální 
nastavení služby. Zároveň se snažíme podporovat 
klienty v rozvoji k co největší možné soběstačnosti  
a samostatnosti.
V roce 2017 jsme zajišťovali osobní asistenci pro dvacet 
sedm klientů prostřednictvím dvaceti čtyř osobních 
asistentů. Nadále pokračujeme ve zkvalitňování 
a rozvoji služby. Zaměřili jsme se na zintenzivnění 
vzdělávání pracovníků, zvýšení frekvence supervizí  
i neformálního setkání osobních asistentů, díky kterým 
si asistenti mohou mezi sebou předávat zkušenosti 
a udržovat si lepší přehled o službě. Posílili jsme 
také personálně - Kristýna Kotasová, vedoucí osobní 
asistence, má nově podporu v podobě zástupkyně 
Lucie Vaculové. 
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Osobní asistence

Celkový rozsah poskytnuté osobní asistence (v hod.)

Osobní asistence v číslech
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Celkový počet klientů



Bezbariérová přeprava
Přepravu zajišťují naše tři bezbariérově upravené 
automobily. Přeprava je realizovaná v Brně a jeho 
blízkém okolí. Díky našim upraveným automobilům 
se mohou klienti pohodlně dopravit k lékaři, na úřad,  
k nám do ParaCENTRA Fenix nebo kamkoliv potřebují.

Bezbariérové cestování
Rádi cestujete, ale nevíte, na jaké místo se vydat, 
aby bylo bezbariérové? Tak právě pro Vás tu máme 
naši cestovatelskou rubriku. Všechny cestopisy jsou 
prověřené našimi klienty, tedy osobami na vozíku.  
Z každého cestopisu poznáte, jaké bariéry na Vás čekají 
a zda je konkrétní místo vhodné také pro elektrické 
vozíky.

Bezbariérový byt
Bezbariérový byt 3+1 na ulici Kosmonautů v Brně je 
určen pro naše klienty, kteří řeší otázku bezbariérového 
ubytování na přechodné období. Byt je plně zařízený 
včetně speciálního vybavení pro osoby s pohybovým 
postižením (bezbariérová koupelna, kuchyňská linka, 
polohovatelná postel a stropní zvedák). Společně  
s pečující osobou je byt plně k dispozici až na dobu  
6 měsíců.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Není třeba všechny kompenzační pomůcky ihned 
nakupovat. V případě, že zrovna testujete, co vám 
sedne, nebo se potýkáte s poruchou stávajících, 
čekáte na zhotovení pomůcky na míru, popř. využijete 
pomůcku pouze krátkodobě. Tak právě pro tyto účely 
slouží naše půjčovna.

Snažíme se pomáhat a být aktivní v co možná nejvíce oblastech. Pořádáme rekondiční pobyty, kde mohou 
klienti načerpat nové síly a poznat nové přátele. Oblíbené jsou i preventivní besedy ve školách a firmách, 
které připravujeme ve spolupráci s dopravní policií. Půjčujeme kompenzační pomůcky, které zrovna klienti 
potřebují, ale pořídit si vlastní je nad jejich finanční možnosti. Naše bezbariérová přeprava vás vždy bezpečně 
a na čas dopraví kamkoliv, kam potřebujete. K dispozici také máme vlastní plně vybavený bezbariérový byt, 
který slouží pro přechodné ubytování. Poradíme, kam vyrazit na bezbariérový výlet, pořádáme vzdělávací 
kurzy, bavíme se u výtvarných tvoření nebo sportovních a společenských akcí...

Přednášky, besedy
Témata přednášek vybíráme tak, aby měla přímou 
vazbu k problémům lidí na vozíku a zájemci se tak 
mohli dozvědět něco nového. Nabízíme i besedy pro 
školy, kde se studenti seznámí s tím, jak předcházet 
úrazu i s tím, co následuje, když se úraz stane. Závěrem 
mají posluchači možnost si vyzkoušet jízdu na vozíku  
a poslechnout si životní příběh jednoho z našich klientů.

Ostatní služby
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Rekondiční pobyt
Probíhá každoročně v letním období, kdy jeden týden 
trávíme s našimi klienty v bezbariérovém středisku na 
Vysočině u obce Březejc. Pobyt je určen pro naše klienty 
a jejich rodinné příslušníky. V rámci pobytu probíhá 
aktivizační cvičení, nácviky soběstačnosti, skupinové 
cvičení, výlety do okolí, tvoření, táborák, předávání 
zkušeností a různé hry se spoustou zábavy.

Společenské akce
Ples pro Fenix, dětské dny, herní večery, společné výlety, 
mikulášský a vánoční večírek. To je malý výčet akcí, 
které se snažíme každoročně pořádat. Vždy povedená 
zábava s bohatým doprovodným programem, 
grilováním, tvořením, dětským koutkem, tancem či 
hudebním vystoupením. Jistojistě si každý najde to své 
- probere svá trápení i radosti, přijde na nové nápady 
a utuží společenské vztahy.

Výtvarná tvoření
Pro zájemce o tvoření máme pestrou nabídku 
výtvarných technik jako je např. ubrousková technika, 
práce s fimo hmotou, plstění, pletení košíků z pedigu, 
enkaustika. Vyrábíme i jarní, velikonoční a vánoční 
dekorace. Akce jsou přístupné i široké veřejnosti, ale je 
možné se domluvit i na individuálním tvoření.

Vzdělávací kurzy
Rádi byste se naučili nové věci? Objevili skryté funkce 
svých fotoaparátů, různých počítačových programů, 
chcete umět vytvořit webové stránky, které Vám bude 
kdekdo závidět? Chystáte se na dovolenou k moři  
a rádi byste oprášili své jazykové dovednosti? 
Neváhejte a domluvte si s našimi lektory kurz na míru.

Sportovní turnaje
V ParaCENTRU Fenix si můžete zahrát stolní tenis. 
Pokud nebudete mít spoluhráče, je k dispozici automat 
na střílení ping-pongových míčků. Výbornou zábavu 
přináší i curling na speciálním koberci, který má velmi 
jednoduchá pravidla. K zapůjčení máme sadu na 
pétanque, bollo ball a möllky. Sportovní turnaje jsou 
oblíbenou součástí společenský akcí.
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Zpráva o hospodaření

VÝNOSY CELKEM 11 368 584 Kč 100,0%

Dary 1 717 571 15,1%

fyzické osoby 424 972 3,7%

veřejná sbírka 104 395 0,9%

firemní dárci 993 460 8,7%

nadace 194 744 1,7%

Dotace a příspěvky 8 225 677 72,4%

Úřad práce 1 550 336 13,6%

Ministerstvo práce a sociálních věcí 3 767 809 33,1%

Jihomoravský kraj 383 000 3,4%

Magistrát města Brna 975 000 8,6%

Úřád vlády 79 091 0,7%

Projekt “Brno je i moje město” (Magistrát města Brna) 142 400 1,3%

Projekt “Fenix roztáhne křídla” (MPSV) 1 328 041 11,7%

Příjmy od klientů 785 695 6,9%

Členské příspěvky 10 900 0,1%

Ostatní výnosy 628 741 5,5%

NÁKLADY CELKEM 10 424 031 Kč 100,0%

Materiál 665 096 6,4%

Energie 277 294 2,7%

Opravy, provoz a udržování 286 036 2,7%

Cestovné 113 074 1,1%

Ostatní služby 674 797 6,5%

Vzdělávání zaměstnanců 523 400 5,0%

Osobní náklady včetně odvodů 7 690 199 73,8%

Odpisy 194 135 1,9%

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 944 553 Kč

Komentář: 
Zisk bude proúčtován s Rezervním fondem, na němž je stav k 31.12.2016 ve výši 6 386 648 Kč.

AKTIVA 10 154 256 Kč 100,0%

Dlouhodobý majetek 1 133 651 11,2%

samostatné movité věci 3 741 777 36,8%

podíl v Sociálním podniku Fenix 200 000 2,0%

oprávky k samostatným movitým věcem - 2 808 126 -27,7%

Krátkodobý majetek 9 020 605 88,8%

odběratelé 134 920 1,3%

ostatní pohledávky 391 277 3,9%

dohadné účty aktivní 399 440 3,9%

poskytnuté zálohy 9 500 0,1%

pokladna 16 589 0,2%

účty v bankách 7 650 622 75,3%

nároky na dotace 388 867 3,8%

náklady příštích období 29 391 0,3%

PASIVA 10 154 256 100,0%

Vlastní zdroje 8 105 327 79,8%

vlastní jmění 774 126 7,6%

rezervní fond 6 386 648 62,9%

výsledek hospodaření 944 553 9,3%

Cizí zdroje 2 048 929 20,2%

dodavatelé a ostatní závazky 56 944 0,6%

přijaté zálohy 10 300 0,1%

vratka dotace 635 100 6,3%

zaměstnancí - mzdy 12/2017 482 590 4,8%

sociální a zdravotní pojištění - odvod 12/2016 201 106 2,0%

srážková a zálohová daň - odvod 12/2016 43 438 0,4%

dotace MPSV “Fenix roztáhne křídla” 619 451 6,1%

Výkaz zisku a ztrát Rozvaha
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Revizní komise provedla dne 28. 3. 2018 prověrku hospodaření zapsaného spolku ParaCENTRUM Fenix, 
z.s. za rok 2017.

Byly kontrolovány tyto účetní doklady:

1. Roční účetní závěrka (rozvaha k 31. 12. 2017, 
výkaz zisku a ztráty za rok 2017 a příloha  
s dalšími povinnými náležitostmi).

2. Inventura hmotného majetku a inventura 
korunové pokladny.

3. Provozní dotace získané na činnost dle projektů 
vedených v analytickém účetnictví (MMB, MPSV 
ČR, JMK, Úřad vlády ČR, ÚP).

4. Smlouvy o přijetí peněžních darů od právnických 
osob (1 188 204 Kč) a evidenci darů od fyzických 
osob (529 367 Kč).

5. Namátková kontrola příjmových a výdajových 
pokladních dokladů, přijatých a vydaných 
faktur.

Hospodářský výsledek za rok 2017 je zisk ve výši  
944 553 Kč, který bude proúčtován do rezervního 
fondu, ve kterém je aktuální stav 6 386 648 Kč.

V řádném termínu bylo na finanční úřad podáno 
přiznání k dani z příjmů právnických osob, vyúčtování 

daně z příjmů ze závislé činnosti včetně všech příloh 
a vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní 
sazby daně z příjmů fyzických osob. Zapsaný spolek 
má 100% majetkový podíl v Sociálním podniku 
FENIX, s.r.o., který nabízí zdravotnický materiál.

Revizní komise nezjistila žádné nesrovnalosti  
v účetních dokladech. Rada ParaCENTRA 
Fenix projednávala pravidelně - v souladu se 
stanovami – veškerou činnost organizace a těchto 
schůzí se téměř vždy účastnil i zástupce revizní 
komise, který měl možnost vyjádřit své stanovisko  
k projednávaným záležitostem.

Závěr:
Revizní komise konstatuje, že dle předloženého 
účetnictví bylo hospodaření ParaCENTRA Fenix, z.s. 
za rok 2017 vedeno podle platných zásad  a nedošlo 
k žádnému pochybení.

Simona Kolaříková, člen revizní komise

Zpráva revizní komise
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Děkujeme našim partnerům

Vděční jsme i všem dalším, kteří svojí vstřícností umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich aktivit a nemají zde 

své logo, nebo nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy hmotná, stejně si vážíme i té morální. I Vy jste někomu 

pomohli vyrovnat se se změněnou situací a začlenit se aktivně do života.  

Děkujeme!

ParaCENTRUM Fenix, z. s., Netroufalky 787/3, 625 00 Brno
Všechny fotografie, které jsou publikovány ve výroční zprávě, byly pořízeny při aktivitách ParaCENTRA Fenix v roce 2017.

www.pcfenix.cz


